

sb0082 4 180 mtib2033

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

- sb0076 ülést tartott a kneb /1. rész/
- sb0077 ülést tartott a kneb /2. rész/
- sb0078 magyar-holland ...
- sb0079 tartalomjegyzék /1. rész/
- sb0080 tartalomjegyzék /2. rész/
- sb0081 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: oltványi ottó
 fehér péter
 halasi györgy

- v é g e -

/mti/
er hgy

20.49 250283 0538

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1983. február 26.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

menetrendek és a nyári időszámítás

1983. február 26. - a nyári időszámítás - mint ismeretes - egy hónap múlva, március 27-én, vasárnap 0 órakor kezdődik, amikor egy órára kell igazítani a mutatókat; ez a nap 60 perccel rövidebb lesz, s az így elvesztett idő 6 hónappal később, a nyári időszámítás megszűnéskor megtérül: szeptember 25-én, vasárnap éjjel 1 órakor kell visszaforgatni a mutatókat 0 órára.

az ország energiaháztartása immár harmadik éve számol a nyári időszámításból eredő haszonnal. eszerint most is várhatóan az ország másfél napi ellátására elegendő villamosenergiát lehet megtermelni, ami mintegy 35 ezer tonna fűtőolaj értékének felel meg.

a tömegközlekedési eszközök nemzetközi járatainak menetrendjeit ezúttal könnyebben egyeztetették, mert most már jugoszlávia is, és így európa valamennyi országa áttér a nyári időszámításra, a kezdés időpontjában azonban némi eltérés lesz, ugyanis a szovjetunió május 1-én, románia pedig április 3-án állítja át az órákat a nyári időszámításra. e néhány napon tehát átmenetileg a két ország felé a nemzetközi vonatok budapestről a hátunk már életbe lépett nyári időszámítás szerint indulnak, a szovjetunióból és romániából indított szerelvények pedig a más menetrendhez viszonyítva egy órával késéssel érkeznek. ez az átmenet nem haladja meg az egy hetet, s mivel csupán a két országot érinti, nem módosítják a más nemzetközi járatok menetrendjét.

a malév az idén is - akárcsak az utóbbi két évben - előbbre hozza nyári menetrendjét, amely a korábban szokásos április 1-e helyett, március 27-én, tehát a nyári időszámítással egyszerre lép életbe. a volán távolsági autóbuszainak közlekedésében nincs szükség a menetrend módosítására, tehát az érkezés, indítás időpontjai változatlanok maradnak, a mahart személyhajóit sem érinti a nyári időszámítás, mert csak áprilisban kezdődik meg a személyhajózási idény. /mti/

sb/kf/mi/ig -sl hgy

00.10 260283 1909

.-.

sb0002 4 130 mtib1002

uj lehetőségek a tömegkommunikációban

1983. február 26. - a jövő tömegkommunikációs rendszerében a régi eszközök - vagyis az ujság, a rádió, a tv és a mozi -, valamint az ujak; a kábel-tv, a műhold, a képmagnó, a teletext, a videotex, valamint a mikroszámítógépek olyan összefüggése, kölcsönviszonya jöhet létre, amelyben a régi eszközök funkciója is megváltozik. e témakört vizsgálta kutatásai során szegfű andrás, a magyar rádió és televízió tömegkommunikációs kutatóközpontjának főmunkatársa.

a kommunikációs rendszerek világszerte tapasztalható fejlődésével itthon is lépést kell tartani, s a hazai szükségletek is indokolják az új technika elterjesztését - véli nemrégiben megjelent tanulmányában a szerző. a fejlettebb társadalmi kommunikációs viszonyok kialakításának fontos állomásává válhatnának az egy-egy közösség számára sugárzott tv-műsorok, így például önálló programokat terjeszthetnének a meglévő nagyközösségi antennarendszerek a helyi köz- és kulturális élet új fórumaiként. egyelőre kísérleti jelleggel a mtv pécsi körzeti stúdiója kapott jogosítványt kábeltévéadások készítésére. a nagyközösségi antennához kötött kertvárosi képernyőkön eddig kétszer jelentkezett pécsen a ,,városi televízió,,.

a kábeltélevíziózás új perspektívát nyit. ha ma bármelyik magyar város antennarendszerére rákötnek egy képmagnót, a város lakói nem tapasztalnak észrevehető képminőség-romlást, az effajta kábel-tv pedig nem a magyar televízió műsorával ,,konkurrálna,, hanem kiegészítenék, teljesebbé, hatékonyabbá tennék a helyi kommunikáció olyan - hagyományos- eszközeit, mint a hangosbeszélő, a falujság, a sokszorosított közlemények, a művelődési házak műsoros estje, a választói gyűlések. a kábel-tv ugyanúgy a helyi hírközlés fóruma

Lehet, mint a megyei vagy városi ujság, és ugyanúgy nem pótlója, hanem kiegészítője az országos eszközöknek. mindenhez a műszaki feltételek viszonylag könnyen megteremthetőek, ám a műsorterjesztés jogi szabályozásának jelenlegi rendszerét is felül kellene vizsgálni - állapítja meg a televíziózás új utjait felvázoló tanulmány /mti/

i jgy/mm/kö -ár hgy
00.11 260283 2123

.-.

sb0003 4 160 mtib1003

uj betanulásban az otello

1983. február 26. - új betanulásban láthatja a közönség márciustól verdi otello című operáját az erkel színházban. az előadást mikó andrás rendezi, kórodi andrás vezényli. a díszleteket és a jelmezeket forray gábor tervezte. a címszerepet március 11-én ilosfalvy róbert, desdemonát tokody ilona, jagót sólyom-nagy sándor, emíliát takács tamara, cassiót berkes jános, roderigót tarnay gyula, lodovicót hantos balázs, montanót pedig lukács lászló énekl. március 16-án a felsorolt szerepekben karizs béla, tóth mária, gáti istván, jász klári, berkes jános, laczó andrás, szüle tamás és tóth jános lép a közönség elé. cassiót a március 29-i előadáson bándi jános formálja meg.

verdi e négyfelvonásos operáját 1887-ben mutatta be a milánói scala. a mű szövegét arrigo boito, a xix. század utolsó harmadának kiváló olasz költője és zeneszerzője írta shakespeare 1604-ben keletkezett tragédiája alapján. a megcsalt bizalom és a törbe ejtett nemes gyanutlanság remekművéből boito az operairodalom egyik legtükrösebb librettóját alkotta meg. a szöveggel több lényeges ponton is eltér az eredeti szövegtől. például az első felvonást teljesen elhagyták, ugyanakkor a zenés színpad számára hatáskor alapanyagot kínáló tömegjeleneteket boito lényegesen kiszélesítette.

verdi utolsó két művét, az otellót és a falstaffot - amelyek alapvetően különböznek a mester korábbi operáitól - a zeneesztéták a komponista legtükrösebb alkotásainak tartják. a muzsika minden verdi-műnél szigorubb következetességgel kapcsolódik a szöveg mondanivalójához és a dráma szituációihoz. az otello népszerűsítésében magyarországon mindig is jelentős részt vállalt: a mű első, olaszországon kívüli előadása budapesten volt az operaházban, még az ősbemutató évében. /mti/

da/pá/kö ag hgy
00.11 260283 1812

.-.

sb0004 4 130 mtib1004

alkalom szüli a tolvajt

1983. február 26. - az alkalom szüli a tolvajt - tartja a közmondás. dodó gyuláné 41 éves segédmunkás, monori lakos, mintha bizonyítani akarta volna a szólás igazát, másfél éven keresztül lopni járt a budapesti skála áruházba. kihasználata ugyanis, hogy ott rendszerint nagy a tömeg és kevés az eladó, így nagyon nehéz figyelni a vevőkre. kezdetben megelégedett alkalmanként egy-egy ruhadarabbal, ám a sikeres akciókon felbuzdulva egyre gyakrabban lett „vásárlója”, az áruháznak. végül a tolvajlás életformájává vált: kilépett munkahelyéről és csak a lopott holmik árából élt.

mohósága már-már nem ismert határt: sikerült ellopnia 25 báronyfarmert, 17 női ruhát, 14 szoknyát és még sok egyéb ruhaneműt, összesen több mint 24 ezer forint értékben. a tolvaj a sugár üzletközpontban is próbálkozott esetenként, de onnan „csak”, hét ruhát sikerült eltulajdonítania. mint elmondotta: a sugárból „nehezebb és időigényesebb lopni”,.

egy másik magyar közmondás szerint: addig jár a korsó a kutra, míg el nem törik. dodóné is addig folytatta mesterkedéseit, amíg az egyik ellenőrzés során lebukott: ügyében a vizsgálatot a xi. kerületi rendőrkapitányság lezárta, anyagát vádemelés céljából átadta az ügyészségnek. /mti/

és/mi/ig -ag hgy

00.12 260283 1289

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

a hungagent rt. idej tervei

1983. február 26. - az idén a hungagent rt. külkereskedelmi vállalat a tervek szerint gyorsan bővíti konvertibilis exportját. elsősorban ipari és mezőgazdasági szövetkezetek termékeinek nyugat-európai értékesítéséhez egymillió dollárt meghaladó rendelésállománnyal rendelkezik.

a vállalat, amely elsősorban külföldi cégeket képvisel Magyarországon, több mint két éve kapta meg a jogot hazai termékek konvertibilis exportjára. a múlt esztendőben még csupán néhány százezer dolláros forgalmat bonyolítottak le; elsősorban a jelentősebb exportüzletek előkészítésével, a partnerek

felkutatásával, a mintaszállítmányok kiküldésével foglalkoztak. a sikeres előkészítés eredményeként már 1982. második felében megkezdtek többek között a műbőrből készült bőröndök és különböző munkavédelmi kesztyűk franciaországi exportját. a kisebb szállítások után az idén jelentősebb tételeket küldenek a nyugat-európai országba.

egy ausztrál céggel előrehaladott tárgyalásokat folytatnak elektromotorgyártó-sor licencének vásárlásáról. a gyártósor megépítésével és üzembe helyezésével az ikladi műszergyárban lényegesen javulna a motorgyártás gazdaságossága és növelhető a termék piacképessége. hasonló kezdeményezés eredményeként a lenti fém- és faipari szövetkezetnél készülő lakókocsikat a közeljövőben már exportálják is. a külkereskedelmi vállalat által szervezett együttműködés keretében osztrák cégtől különböző alkatrészeket vásárolnak, amelyek felhasználásával jobb minőségű, megbízhatóbb járművek készülhetnek. a vásárlások ellentételeként a termékek egy részét ausztriába exportálják. /mti/

i pf/mm/kö sl hgy
00.12 260283 1656

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

pályázat az élelmiszerkereskedelem és a vendéglátás hűtőkapacitásának fejlesztésére

1983. február 26. - az élelmiszerkereskedelemben és a vendéglátásban nem elégséges a hűtőkapacitás. sok az elhasználdott, már csak jelentős többletköltséggel és energiával üzemben tartható, selejtezésre váró berendezés. a hűtőlánc számos helyen megszakad, így a kereskedelmi és vendéglátó hálózat sok üzletében, éttermében, büféjében nem tudják biztonságosan tárolni az élelmiszereket.

a hűtőkapacitás növelésére és a hűtőgéppark rekonstrukciójára a belkereskedelmi minisztérium, - az országos tervhivatal, a pénzügyminisztérium, valamint a szövosz egyetértésével - pályázatot hirdetett az állami és szövetkezeti kereskedelmi vállalatok részére. ennek keretében - amennyiben a vállalatok, szövetkezetek megfelelő saját forrással rendelkeznek - hűtőberendezések beszerzésére vagy husz százalék közvetlen állami támogatást, vagy ötven százalék állami kölcsönt kérhetnek. a megpályázható csaknem husz fajta hűtőszekrény, hűtőkamra, mélyhűtőláda, hűtőpult, mélyhűtő teknő, fali hűtőállvány, hűtővitrin és ugynevezett tyler berendezés közt kétszázötven literes a legkisebb, 14.380 literes a legnagyobb. a berendezések többsége hazai gyártmány, de akad köztük szovjet, illetve ndk import is.

a pályázatokat a belkereskedelmi minisztérium fejlesztési bizottsága szakmai zsűri útján bírálja el, s ennek eredményéről a pályázókat közvetlenül, illetve a kívánt berendezést forgalmazó vállalat útján értesíti. az elfogadott pályázatokat a minisztérium az eszközkereskedelmi vállalatokhoz továbbítja, amelyek szerződést kötnek a pályázó vállalatokkal, szövetkezetekkel, tehát a pályázatok egyben megrendelésnek is minősülnek. a minisztérium tájékoztatása szerint máris számos vállalat, szövetkezet jelentette be igényét a támogatásra. a jelentkezések alapján várható, hogy már az idei nyárra bővül az ételmiszerkereskedelem és a vendéglátás hűtőkapacitása, folyamatosabb lesz a hűtlánc. /mti/

mg/er/ig -sl hgy

00.13 260283 2014

-. -

sb0007 4 150 mtib1007

ajándék a viváriumak dél-afrikából

1983. február 26. - a dél-afrikában élő magyar származásu héja andrás újabb ajándékokkal gazdagította a fővárosi állatkert viváriumának gyűjteményét. küldeményében madárpókok, skorpiók, óriás galacsinhajtó bogarak, szívárványos sáskák és „fekete özvegy,-ek érkeztek. hatalmas gyászbogarak is érkeztek, ezek érdekessége, hogy furcsa kopogással hívják fel az ellenkező nemű társuk figyelmét, s minden fajta más és más ritmust kopog. /mti/

be/er hgy

00.14 260283 0503

-. -

sb0008 4 150 mtib1008 /közönségszolgálat/

kedden gépkocsi-nyereménybetétkönyv sorsolás

1983. február 26. - az országos takarékpénztár március 1-én, kedden budapestten rendezi a gépkocsi-nyereménybetétkönyvek idei első, sorrendben 87. sorsolását. a huzáson az 1982. október 31-ig váltott és a január 31-én még forgalomban volt özezer és tizezer forintos betétkönyvek vesznek részt.

a sorsolás összesített eredményét március 4-én teszik közzé. /mti/

kf/kö bam hgy

00.14 260283 0443

-. -

sb0009 4 150 mtib1009 /közönségszolgálat/

kedden Lottó tárgnyeremény huzás - sorsolási naptár

1983. február 26. - a Lottó februári tárgnyeremény sorsolását március 1-én, kedden budapestten tartja a sportfogadási és Lottó igazgatóság. a huzáson az 5. játékhét szelvényei között összesen 1290 nyereményt sorsolnak ki. főbb nyeremények: lada 1200-as és skoda 120 l típusu személygépkocsi, valamint 75 színes televízió készülék.

az igazgatóság programja szerint a következő hónapban hét sorsolást rendeznek. március 4-én nagybátonyban, 11-én nyergesujfalun, 18-án budapestten, a televízióban, 25-én ugyancsak a fővárosban, a bnv-n huzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámait, míg a havi tárgnyeremény sorsolást március 29-én tartják.

ezenkívül március 15-én rendkívüli sorsolás, a tv Lottószelvények számhuzása, 22-én pedig nyereménysorsolása lesz budapestten. /mti/

kf/ig -bam hgy

00.15 260283 0864

-. -

sb0010 4 150 mtib1010

szécsény-handlova - kishatármenti árucseré magyar és szlovák szövetkezet között

1983. február 26. - mintegy hétmillió forint értékű áru kishatármenti cseréjére kötött megállapodást a szécsényi egyesült áfész és a szlovák handlovai jednota, a termékek közt szerepel a szlovák sör, a posztószáras cipő, a sűrűszövésű drótfonat, 50-250 literes boroshordók, talicskák, kézikocsik, barkácsszerszámok, gyermekjátékok, szécsény a többi között fűszerfélét, ételízesítőket, konzerveket, kötöttárukat, edény- és porcelántermékeket, szőnyegeket, szeszesitalokat szállít cserébe handlovának.

Lépések történtek a losonci prior és a szécsényi skála-palóc áruház közötti kereskedelmi kapcsolat megteremtésére is; a megállapodásra előreláthatólag már márciusban sor kerül. a kishatármenti árucseréforalmi szerződés - amely mögött ott áll a magyar skála-coop és a szlovákiai prior áruház-hálózat -, összesen évi négyszázezer rubel értékű áruk cseréjét tűzi célul a két szomszédos megye lakosságának jobb ellátása érdekében. /mti/

csiz/bgné/az/ig hgy

00.15 260283 1060

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

elriadtak a sárjáró madarak

1983. február 26. - a kései tél, amely a dél-alföldre érkezett meg utoljára, kemény éjszakai fagyokkal, riadalmat okozott a pusztaszeri tájvédelmi körzetben vendégeskedő madárseregek körében.

nemcsak a vadvizek, a zsombékos, vizenyős talajok, hanem a tavak is máról-holnapra fagytak be, így élelem nélkül maradtak a szokottnál hosszabb ideje ott tartózkodó sárjáró madarak, a táplálékukat iszából, sárból szedegető havasi partfutókat, szürke cankókat és pólingokat el is üzte a hirtelen jött mostoha időjárás: a dél-alföldi madárszálló lakói enyhébb tájakra, főleg a balkán félszigetre vonultak tovább.

ornitológusok megfigyelése szerint ezek a szárnyasok ilyenkor már nem mennek el nagy távolságra s amint megérkezik a felmelegedés, elsők között térnek vissza. /mti/

tób/az/ig hgy

00.16 260283 0841

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

köszeg: költözik a könyvtár

1983. február 26. - kellemetlen meglepetésben van részük a látogatóknak a köszegi könyvtárban: bezárt az olvasóterem, csak a kölcsönző működik, a hatvanötezer kötetes könyvtárban az olvasóterem és a pince közötti egyik tartóelem megrepedt, ezért a kényszerű szünet.

szerencse a szerencsétlenségben, hogy jó ütemben épül az új városi könyvtár, várhatóan a nyáron fogadhatja első olvasóit a 21 milliós költséggel készülő épület. természetesen azt nem sejtették előre a város vezetői, hogy egyszer csak életveszélyessé válik a régi könyvtárépület egy része, de a jó ütemezés folytán várhatóan csak négy-öt hónapig maradnak olvasóterem nélkül a köszegi könyvtárlátogatók.

a sérült épületet a könyvtár kiköltözése után hozzák rendbe. /mti/

kre/mmé/az/ig hgy

00.16 260283 0811

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

uj termékek a pápai elekthermaxtól

1983. február 26. - megkezdte a kétcsirkés grill sütő gyártását a pápai elekthermax, s a tervek szerint ebben az esztendőben mintegy tizenöt ezer darabot szállít belőle az üzletbe. a nagyobb méretű és teljesítményű grill sütőt eddig a kereskedelem importból szerezte be.

az elmúlt években keresett termékekből is növeli kínálatát a dunántúli gyár: a tavalyinál háromszor többet gyárt a cirkotopf hőlégmentes főzőedényekből, amelyekben az étel 30-50 százalékkal kevesebb energia felhasználásával készíthető el. ebből a termékből nemcsak többet adnak a piacra, hanem korszerűsített formában is gyártják azokat, üveg és zománczott edényekkel, teflon bevonattal. a tervek szerint a korábbinál nagyobb tételt, mintegy kétezer darabot szállítanak a hazai üzletbe a butorba építhető sütő-főző berendezésekből is. /mti/

bév/mné/kö az hgy
00.17 260283 0893

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

babitsné levele

1983. február 26. - eddig ismeretlen irodalomtörténeti dokumentumra bukkant ortutay andrás, a komárom megyei levéltár vezetője: az esztergomi ügyiratok között egy olyan levelet talált, amelyet babits mihály özvegye írt etter jennek, esztergom egykori polgármesterének. az előzménye az volt, hogy 1942-ben a polgármester egy esztergomról szóló rádióriportban felfigyelt egy babits-vers soraira:

„kertem az egész táj, hol óriás csiga
kétzarvu dómjával e bölcs bazilika.,,

az idézett költemény további részletei nagyon megtetszettek a város vezetőjének, s ezért levelet írt babits mihálynénak, és hozzájárulását kérte ahhoz, hogy a duna-parti város szépségeit, hangulatát oly érzékletesen visszaadó verset alkalomszerűen „használhassa a város,, előadásokon és a sajtóban is közzé tehesse. a költő özvegye válaszlevelében készséggel hozzájárult

ehhez, és megírta azt is, hogy a rádióriportban elhangzott „dal az esztergomi bazilikáról,, című verset babits mihály 1924-ben írta. az özvegy egyúttal felajánlotta, hogy az akkor nyomtatás alatt levő „összes versek,, című gyűjteményes babits-versekből tiszteletpéldányt juttat majd el a polgármesteri hivatalnak, s ígéretét teljesítette is. véletlen szerencse, hogy a most előkerült irodalmi-történeti relikvia fennmaradt. ez annak köszönhető, hogy annak idején a polgármester és a költő özvegye közötti levélváltást nem a városi főtitkár magánlevelezéseként kezelték, hanem annak rendje-módja szerint a hivatalos iratok között iktatták, így bukkanhattak most rá a levéltár még feldolgozatlan anyagai között. /mti/

ráb/wné/az/ig hgy

00.18 260283 1640

-.-

sb0015 4 150 mtib1015 /közönségszolgálat/

45 millió tasak vetőmag - zöldségkülönlegességek - utánpótlás a boltokba /1. rész/

1983. február 26. - a hó, a fagy a legtöbb helyen bizonyára késlelteti majd a tavaszi kerti munkák kezdetét, de semmiképpen nem gátolja a kiskerttulajdonosok felkészülését, az elmaradóknak is jut még bőven idejük a legkorábban ültetendő szaporítóanyagok beszerzésére, a forgalmi adatokból egyébként úgy tűnik, hogy a kistermelők jórésze már gondoskodott vetőmagról, sőt a frissebbek - kihasználva a januári és a február elejei tavaszi időjárást - a korai zöldségféléket már el is vetették.

a vetőmag termeltető és értékesítő vállalat belföldi ellátó központjában is ezt erősítették meg azzal, hogy a kedvező idő nyomán szinte már túl is jutottak a tavaszi csucsforgalmon, januárban meglepően amnyi volt a vevője a mintegy 4500 vetőmagot árusító üzletnek, mint máskor márciusban, ezt az enyhe időn túl lehetővé tette az is, hogy az alapvető zöldségfélék többsége már decemberben a boltokban volt, január végéig a hálózat igényeinek többségét kielégítette az ellátó központ, eddig körülbelül 42 millió tasak zöldség- és virágmag került az üzletbe, amelyek választéka sem volt még ilyen korán, ilyen gazdag, hatvan-hetven zöldség- és virágfajból 700-800 féle található az üzletekben, hiány nem nagyon van, mennyiségben semmiképp sincs, legfeljebb az fordul elő, hogy nincs vagy kevés valamelyik évtizedek óta megszokott fajta, ilyen például a borsó közül a rajnai törpe, amellyel a termelők gyengébb hozama miatt nem szívesen foglalkoznak, kitűnően pótolja viszont a hozzá hasonló kedvezőbb tulajdonságú, korai és bőven termő debreceni világoszöld, amiből egyébként fogytán van, a boltok megrendelésére szállítják az utánpótlás, február végéig például másfélmillió tasak zöldségmagot.

a szezonra a jó ellátás biztosítva van, importból is érkezett 200 000 tasak dán és ugyanannyi holland zöldségféle - paradicsom, uborka, sárgarépa, póréhagyma, retek - valamint 100 000 tasak virágmag, sezeket is már folyamatosan szállítják az üzletbe, a választékot igyekeztek bővíteni olyan fajtákkal, amelyek első sorban a hobby kertészek igényeit elégítik ki, az idén egyelőre kisebb mennyiségben a vállalat 10 mintaboltjában 14 féle olyan zöldségkülönlegesség - luffa-, kolbász- és sonkatök, lestyán, tojásgyümölcs stb. - került forgalomba, amit eddig csak csereakcióban vagy egyéb uton eléggé borsos áron lehetett beszerezni. /folyt. köv./

gw

08.40 260283 2446

-. -

sb0016 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/

45 millió tasak vetőmag /2. rész/

az utánpótláson túl még hátra vannak a késői virágzású évelő kétnyári virágok magvai, amelyekből márciusban és áprilisban még egymillió tasakkal kapnak a boltok.

mindent egybevetve a kertbarátok, a kiskerttulajdosok, kistermelők jó ellátásáról gondoskodott a vállalat, amely minden eddiginél több, összesen 45 millió tasakos forgalommal számol.

a füvesítők, az üdezőld pázsitot kedvelők sem maradnak alapanyag nélkül, megfelelő mennyiségben kaptak már eddig is az üzletek a legkedveltebb fajtákból, a sport keverékből és a pázsit magokból, ezenkívül a speciális igények kielégítésére is bőséges a választék, van park, strand, golf, városliget, margitsziget és budapest keverék is. /mti/

kf/bam/gw hgy

08.40 260283 0765

-. -

sb0017 4 150 mtib1017

családi paradicsom, kiadott borja, hizók a háztájiból

1983. február 26. - a nagyüzemi és a háztáji gazdaság kapcsolatának új formáit próbálják ki a fejer megyében gazdálkodó lajoskomáromi győzelem termelőszövetkezetben, az idén először családi művelésre adták ki a tsz paradicsomültetvényét, husz hektárt osztottak fel háromszáz-négyszáz négyszögöles táblákra, s ott a palántázástól a betakarításig minden munkát a tsz-gazdák és családtagjaik végeznek el, a termelőszövetkezet palántát ad és felvásárolja a leszedett terményt, a művelés e módjának a bevezetése azért vált szükségessé, mert a zöldségféle szedése igen munkaigényes, s erre a gazdaságnak sem gépe, sem munkaereje nincs, a jó minőségű paradicsomra viszont igényt tartanak a konzervgyárak, jól járnak a munkavállalók is, mert a termésért jó árat fizet nekik a közös gazdaság.

új módszert vezettek be az állattartásban is, az idén már a háztáji istállóknak hizlalják a gazdaság bikaborju szaporulatát, eddig 350 jószágot adtak ki bérhizlalásra a gazdáknak, a termelőszövetkezet takarmányjuttatással segíti a munkát, s a hizlalás befejeztével átveszi a „kész”, állatokat, ennek a

módszerek több előnye van: férőhelyeket szabadít fel a közös istállókban, hasznosítja a háztáji portákon levő kihasználatlan épületeket.

a három község határában gazdálkodó tsz tagjai hatszáz portán nevelnek állatot, s tavaly a közösen keresztül 8600 hizottsertést értékesítettek. valóságos mintagazdaságok alakultak ki, nem ritka az olyan, ahol évente negyven-negyvenöt sertést, hat-nyolc bikát hizlalnak fel, s mellette még többszáz baromfit tartanak, kertészkednek is. mindez részint a termelészövetkezet hatékony segítségének az eredménye: a háztáji termelést ugyanis két agronómus segíti, mindhárom faluban tápboltot nyitott a tsz, a megrendelt takarmányt házhoz szállítja, s a felhizlalt állatokért házhoz megy. az együttműködés eredményeként növekszik a háztáji ágazat árbevétele: tavaly meghaladta az ötvenhárom és félmillió forintot, az idén pedig ötvennégy-ötvenöt millió körül várható. /mti/

dáv/fné/az/gw hgy

08.53 260283 2093

-. -

sb0018 1 150 mtib1018 /gyorshir!!!/

a belkereskedelmi szállítási vállalat szocialista brigádvezetőinek tanácskozása

1983. február 26. - a belkereskedelmi szállítási vállalat szocialista brigádvezetői szombaton megkezdték országos tanácskozásukat, amelyen áttekintik a mozgalom eddigi eredményeit, gondjait és a további feladatokat. a múlt évi munkát összefoglaló beszámolóból kitűnt, hogy a brigádok teljesítették a versenyben vállalt felajánlásukat. egyebek között a gépkocsik üzemanyagfogyasztását nemcsak az előírt 4-5 százalékkal csökkentették, hanem ezenfelül 300 ezer liter benzint és egyéb üzemanyagot is megtakarítottak. a múlt évi verseny alapján 158 brigádnak ítéltek oda a szocialista brigádmozgalom arany fokozatát, 36-nak az ezüst, 16 brigádnak pedig a bronz fokozatot. /mti/

sb/mmn/gw bc

09.01 260283 0786

An

-. -

sb0019 4 180 mtib1019 /közönségszolgálat/

az utinform jelenti

1983. február 26. - ^{szombat}avreggeli helyzet szerint a főutak burkolata helyenként még nedves, de a legtöbb szakaszon már száraz. a nyugati megyék mellékutjain még gyakran nehezíti hó és jégborda a közlekedést. az ország más vidékein már sokfelé szárazak a mellékutak, de a gépkocsivezetők óvatosan közlekedjenek, mert az előző napi olvadás éjszaka sokfelé lefagyott, s így könnyen megcsuszhat járművük. a téli utfenntartás gépei a sikos helyeken sóval és homokkal szórják a utakat.

a tiszta jégzajlása mérséklődött, ezért ismét megindították a komp közlekedést dombrád és cigánd között. a komp napkelteitől napnyugtáig szállítja az utasokat. /mti/

sb/mné/gw bc

09.13 260283 0699

-. -

sb0020 4 180 mtib1020

felsővezeték-szakadás

1983. február 26. - az ajtósi dűrer sor és a május 1. ut sarkán szombaton kora reggel elszakadt a 72-es, a 75-ös és a 74-es trolibuszjárat felsővezetéke. a budapesti közlekedési vállalat forgalomirányítóinak intézkedésére a szerelők azonnal kivonultak a helyszínre, s mintegy háromórás munkával helyreállították a vezetékét. az érintett szakaszon átmenetileg troli-pótló autóbuszok bonyolították le a forgalmat. /mti/

sb/mné/gw bc

09.21 260283 0471

An

-. -

sb0021 4 170 mtib1021 /közönségszolgálat/

korcsolyapályák zalában

1983. február 26. - társadalmi összefogással hoztak létre korcsolyapályákat zalában: zalaegerszegen, a dimitrov építőipari szakközépiskola udvarán, nagykanizsán a vár uti tenisztelepen, keszthelyen pedig az ifjusági parkban várja kitűnő jég a téli sportágnak hódoló ifjakat és felnőtteket. mindhárom városban természetes korcsolyapályák is vannak. egyaránt megfelelő vastagságu jég borítja ugyanis a balaton, az egerszegi gébárti-tó és a kanizsai csónakázó-tó korcsolyázásra, fakutyázásra kijelölt területét. /mti/

tas/kné/az/gw hgy

09.34 260283 0575

-.-

sb0022 4 150 mtib1022

rekonstrukció a mecsektejnél

1983. február 26. - befejeződött a feldolgozás teljes rekonstrukciója az ország legrégebbi szövetezeti tejtársulásánál, a tizenöt évvel ezelőtt - 1968-ban - alapított mecsektejnél; ezáltal lehetővé vált, hogy több tejet vegyenek át, javítsák a termékek minőségét, később pedig bővíthessék az áruválasztékot is.

a mecsek vidéki közös gazdaságok élelmiszeripari üzeme igen mostoha körülmények között - egy félévszázada emelt épületben - működött kacsótán. csak nagy erőfeszítés árán voltak képesek feldolgozni a naponta összegyűjtött tejet, nem tudták megőrizni a termékek kezdeti házias jellegét, sőt minőségi problémák is adódtak, emiatt a köjál egyidőre le is állította a termelést. a következmény: a mecsektej elvesztette a fogyasztók bizalmát.

az áldatlan állapotok felszámolásának igénye készítette a szövetezeti vállalatot arra, hogy teljesen megújítsa a kacsótai tejfeldolgozást. elnyerte a mém tervpályázatát és ennek alapján negyven százalékos állami támogatást kapott a hatvanöt millió forintos beruházáshoz.

a nemrég elkészült új üzemben a legkorszerűbb technikai körülményeket teremtették meg. egyelőre egy műszakban dolgoznak az emberek, s naponta harmincezer liter tejből készítenek zacskós tejet, vaját, turót, tejfölt, joghurtot és egyéb terméket. a következő hetekben, hónapokban fokozatosan napi ötvenezer literre

Au

növelik a feldolgozott tej mennyiségét. mégsem a termelés fokozása az elsődleges cél, hanem az áru jó minősége, az új üzemben elért minőségi színvonal állandósítása, illetve további javítása, ezt szolgálja a modern üzemi laboratórium is.

a mecsektej szakvezetői eltökélték: visszaszerzik a márka becsületét és a fogyasztók bizalmát, hiszen ez a feltétele annak is, hogy versenyképesek lehessenek a nagy tejipari vállalatok mellett. ugyancsak alapvető cél, hogy rentábilissá válják a közös vállalat, azaz ne ráfizetést jelentsen, hanem hasznot hajtson a tulajdonosoknak: az alapító termelőszövetkezeteknek. /mti/

igó/bné/az/gw hgy

09.50 260283 2035

-.-

sb0023 4 170 mtib1023

Len-muzeum

1983. február 26. - a szombathelyi rost-lentermesztési kutatóállomás épületében, a gyöngyöshermáni szegedy kastélyban len-muzeumot rendeznek be. a kutatóállomás szakemberei már összegyűjtötték több, régi lenfeldolgozó eszközt: kézi mángorlót, gerebenfésűt, kötélfonót, fonókereket és kézi favetülék-csévélőt. a leendő muzeum anyagát folyamatosan gyűjtik. a kutatóállomás kéri azokat, akiknek birtokában lentermesztéssel, illetve feldolgozással kapcsolatos régi tárgyak, szerszámok vannak, ajánlják fel ezeket a muzeumnak; nevüket feltüntetik majd a kiállítási tárgyakon. átvesznek tárgyakat térítés ellenében és megőrzésre is. /mti/

Lér/az/gw hgy

10.06 260283 0677

-.-

Au

sb0024 4 170 mtib1024

fészkek a balatoni süllőknek

1983. február 26. - a balatoni halászok ezekben a napokban fejezik be a halak ivását elősegítő munkájukat. a hajók, a hálók és egyéb felszerelések javítása mellett az idén is több ezer mesterséges süllőfészket készítettek fenyőgallyakból és hálóból. ezeket a balaton szélvédett területen akkor helyezik ki, amikor a víz hőmérséklete eléri a hat fokot. az ivó halak a fészkekre rakják majd az ikrák millióit. a „nászagyakat”, ezután felszedik és a balatonudvari keltetőbe viszik, ahol az idén is sok tízmillió süllőikrát keltetnek ki a medencékben. a kikelt ivadékokat már megerősödve bocsátják vissza a balatonba.

ez a következő munkák szükséges ahhoz, hogy a balaton süllőállománya - mennyiségben és minőségben egyaránt - elérje a tíz-tizenöt évvel ezelőtti szintet. /mti/

szé/káp/mmé/gw hgy

10.12 260283 0847

-.-

sb0025 4 150 mtib1025

vitorlášhajó-kiállítás és vásár a vörösmarty téren

1983. február 26. - vitorlášhajó-kiállítás nyílt szombaton az v. kerületi vörösmarty téren. a ramovill vállalat 12 szörföt, 1-2-3 személyes sportvitorlást, többszemélyes kabinos turahajót, valamint gyermek-vitorlášokat mutat be, amelyek a helyszínen meg is rendelhetők. az egyhétig nyitva tartó kiállításon az előjegyzéseket a ramovill üzletkötői veszik fel, s a vállalat a megrendelt hajók szállítását három hónapos htáridőre vállalja. /mti/

i/mg/mm/sl/gw bc

10.20 260283 0528

-.-

sb0026 4 160 mtib1027

kórushangverseny a fejer megyei diáknapokon

1983. február 26. - az „éneklő ifjúság”, kórushangversenyével folytatódott szombaton székesfehérváron a fejer megyei diáknapok harmadik hete tartó programja. a józsef attila gimnázium színpadán tizennégy kórus mutatta be tudását, s vetélkedett az országos döntőbe jutásért. a csaknem kétezer diákfiatal részvételével zajló rendezvénysorozat következő programjaként vasárnap a diákszínpadok bemutatójára kerül sor, majd a jövő héten a pop-, a rock- és a jazz-~~színpadok~~karok lépnek színpadra. /mti/

dáv/gw bc

11.09 260283 0565

-.-

sb0027 4 160 mtib1029

eszperantó találkozó pécsett

1983. február 26. - nemzetközi eszperantó találkozót rendeztek szombaton pécsett, ahol ezzel az eseménnyel zárult a semajno de internacia emikeco, azaz a nemzetközi barátság hete. az eszperantó világszövetség ugyanis február utolsó hetét a népek közötti barátság hetének nyilvánította: ebből az alkalomból a földkerekség eszperantistái a barátság eszméjét kifejező programokat szerveztek, egyúttal érzékeltették a világnyelv szerepét a különböző anyanyelvű emberek megértésének és közeledésének előmozdításában. a mozgalom egyik hazai centrumának számító baranyában, ahol tizenkét eszperantó csoport működik, részt vettek az eseménysorozaton a külföldi testvérvárosok, illetve testvérmegyék - a bulgáriai szliven, a finnországi lahti, a jugoszláviai eszék és az ndk-beli schwerin - eszperantista küldöttei is. a vendégek a hét folyamán felkeresték baranya több ipari és mezőgazdasági üzemét, ellátogattak a zöldcsillagos klubokba, megismerkedtek a magyar eszperantó mozgalom munkájával. /mti/

igó/gw bc

11.18 260283 1050

-.-

sb0028 4 160 mtib1030

tanácskozás a testi nevelésről

1983. február 26. - szombaton befejeződött a testi nevelés lehetőségei az általános művelődési központokban címmel szervezett tanácskozás budapesten, a népművelési intézetben. a három napos eszmecsere arra a kérdésre kerestek választ a résztvevők: az ország különböző megéiben működő komplex nevelési-művelődési intézményekben - amelyeknek magját az általános iskola alkotja, de helyet kap bennük a kulturális otthon, a könyvtár, a sportlétesítmény is - hogyan valósíthatók meg a testi nevelés különböző formái.

a központi kísérletre kijelölt 20 általános művelődési központ vezetői, testnevelő tanárai megvitatták: milyen lehetőséget ad az új tanterv a testi nevelésre. a vitában több olyan javaslat is elhangzott, amelyet a testnevelési tanterv közelgő korrekációjakor figyelembe vehetnek. a tanácskozáson szó esett az ezekben az intézményekben meghonosodó ifjúsági és felnőtt tömegsport-formákról, s az óvodai testnevelési kísérletekről is. a komplex nevelési-művelődési intézményekben már az óvodában, vagy az iskolában megismerhetik és megszerethetik a gyerekek azokat a létesítményeket - uszoda, tornaterem, sportpályák -, amelyek később rendszeressé váló testedzési formák otthonai lehetnek. ám napjainkban még inkább az a jellemző, hogy a kisebb és a nagyobb diákok hétvégeken 17-22 órát ülnek a televízió előtt. ezért is fontos, hogy a művelődési központok vonzó szabadidős programokat kínáljanak a fiataloknak.

az eszmecsere zárónapján a gyermeknéptánc-mozgalom országos helyzetéről és lehetőségeiről hallottak tájékoztatót, s az alsótagozatos néptánc-oktatásról láttak bemutatót a résztvevők.

/mti/

na/mi er bc

12.21 260283 1681

-.-

Au

sb0029 4 160 mtib1031

középiskolai kórustalálkozó miskolcon

1983. február 26. - középiskolai kórusok hangversenyeztek szombaton miskolcon a városi sportcsarnokban. a kodály zoltán születésének 100. évfordulója alkalmából rendezett találkozón miskolc város és borsod megye tíz középiskolájának kórusai adtak hangversenyt. az ünnepi rendezvényen fasang árpád zeneszerző, a kóta elnökségének tagja emlékezett a nagy zeneszerző munkásságáról, életművének hazai és nemzetközi értékeire.

a hangversenyen - amelynek műsorán kodály-művek szerepeltek - közreműködött a miskolci szimfonikus zenekar, kováts zoltán karmester vezényletével. /mti/

bas/tné er bc

12.27 260283 0649

-.-

sb0030 4 170 mtib1032

kései madárvendégek bács megye erdeiben

1983. február 26. - kései madárvendégek érkeztek bács-kiskun megye erdeibe: északi süvöltők lepték el a még terméstől dus tiszamenti erdők galagonyásait, amelyeket más években ilyenkorra már lekopasztanak a téli jövevények. maradásuk így sem lesz tartós, eltűnnek a téllel. a homoki erdőkben ugyanis már tavaszodik: szint váltottak a fák, barkásodik a fűz és a vadmogyoró. /mti/

Lász/bné er bc

12.37 260283 0450

-.-

Au

sb0031 4 180 mtib1033

időjárásjelentés

1983. február 26. - a meteorológiai intézet jelenti szombat délben:

felhősebb, enyhe idő

a skandináv-félszigettől, közép-európán át délkelet-európáig mintegy 600 km széles magasnyomású zóna húzódik. ebben a zónában általában kevés a felhő, száraz az idő, erős az éjszakai lehülés. a szovjetunió európai területének északkeleti része fölött ciklon örvénylik. hatására többfelé havazik és az erős szél miatt helyenként hófúvások keletkeznek. egy másik nagy kiterjedésű légörvény nyugat-európa fölött található. ennek széles felületéből sokfelé hull eső, záporosó. a ciklon délnyugat felől enyhe levegőt sodor szárazföldünk belseje felé. vasárnap estig az enyhe levegő felhőzetével együtt eléri a kárpát-medence térségét.

házánkban pénteken tulnyomóan derült, száraz idő uralkodott. a több órás napsütés hatására a hőmérséklet napközben általában 2, 8 fokig emelkedett. a dunántul nyugati részén a déli szél több helyen megerősödött. a hajnali órákban elszórtan köd képződött, néhány helyen zuzmaralerakódással. szombatra virradóra általában -3, -9, egy-egy kisebb körzetben -10, -11 fokig hült le a levegő. ma délelőtt országszerte derült, napos idő volt. a déli szél a dunántulon többfelé megélénkült, néhány helyen megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén -1, plusz 5 fok között váltakozott.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0, 4 fok volt, a százalékos átlagnál 1, 6 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1028 mbár, erősen süllyed.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

lassanként nyugat felől megnövekszik a felhőzet, és többfelé várható kisebb csapadék. eleinte havazás, majd egyre inkább eső valószínű.

megélénkül, helyenként megerősödik a déli szél.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -2, -7, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 2,7 fok között alakul.

várható időjárás budapesten vasárnap reggelig:

az esti óráktól felhősödésre kell számítani, de csapadék még nem valószínű. megélénkül a déli szél. a hőmérséklet 21 órakor 0, vasárnap hajnalban -3 fok körül lesz.

a duna vizállása budapestnél 215 cm, a víz hőmérséklete 1,2 fok. /mti/ er

12.54 260283 2381

-. -

An

sb0032 4 170 mtib1034

vaddisznókondák a homoki erdőkből

1983. február 26. - számba veszik a duna-tisza közének vadállományát. szombaton és vasárnap jegzettömbbel járják a határt a bács-kiskun megyei vadászok és március közepéig a hét végét vadszámlálásra használják fel. statisztikába kerül, mennyire telített vaddal egy-egy tájkörzet. az előzetes becslések szerint a mesterségesen gyarapított fácánállománnyal elégedettek lehetnek a vadgazdák, a foglyok azonban továbbra sem gyarapodtak, s a mezei nyulak száma sem nőtt. az alföldi erdőszítéssel arányosan sűrűsödik az őzállomány, és emelkedik a nemesvadak, a dám-és a gimszarvasok száma. ez utóbbi a duna menti erdőkből már felhúzódott a kelebiai, a hajósi erdészetekbe is, ahol mindössze tíz év óta jegyzik megjelenésüket. a homoki erdőségeken a vaddisznókondák telepedtek meg, egyes vidékeken gyérítésükre is szükség lenne, mert kárt okoznak a mezőgazdaságnak. a „vadstatisztika”, összeállítása után a területek eltartó-képességének megfelelően selejtezik, gyarapítják az apró- és a nemesvadvad-állományt a duna-tisza közén. /mti/

Lász/bné/zsu bc
12.54 260283 1099

-. -

sb0033 4 160 mtib1035

békési gyermekzenekarok

1983. február 26. - gyulán a zeneiskolában szombaton találkoztak békés megye uttörő vonószenekaraival, vasárnap pedig orosházán a petőfi művelődési központban a gyermek fuvószenekarok megyei szemléjére kerül sor. két hete rendezték meg az uttörő népzenei együttesek bemutatóját.

a három kategóriában tizenhat zenekar tevékenykedik a megyében. a hat citera- és furulya-, négy vonós-, valamint hat fuvószenekarban félezer gyermek muzsikál. a legjobb békési vonós- és fuvószenekar részt vehet az országos uttörő-szemlén, a citera- és furulya-együtteseknek viszont a megyei volt a legmagasabb bemutatkozás fórum - e kategóriában ugyanis nincs országos szemle. a 16 zenekar a megye 14 helységében működik, közülük kettő-kettő békéscsabán és orosházán. a gyermekzenekarok több mint fele a falusi iskolák és művelődési házak munkáját dicséri. /mti/

sam/ke/zsu bc
12.58 260283 0905

Gp

-. -

Sb0034 4 170 mtib1036

hétvégi műszak a nádaratóknál

1983. február 26. - hétvégi műszakot tartottak szombaton a velencei-tavi nádaratók: dimnyés térségében láttak hozzá a száraz vizinövény levágásához. a vékony jégréteg nem bírja el a súlyos gépeket, ezért a nádaratók ősi munkaeszközével, tolókaszával dolgoznak a munkások. a nagy erőt igénylő kézi aratásra harmincan vállalkoztak. bár teljesítményük lényegesen alatta marad a gépekének, egy munkás nyolcvan kévét képes naponta betakarítani. nem várhattak tovább a jég, hízására, : tavaszig ugyanis csaknem egymillió kévét kell még betakarítaniuk. fontos, hogy tervüket teljesítsék, mert a nád keresett exportcikk, s a tó vizének minősége is megköveteli a száraz nádasok levágását. a lábon maradó nádszálak ugyanis tavasszal, nyáron kiszakadnak a talajból, és szennyezik a vizet. /mti/

dáv/er bc

13.05 260283 0843

-.-

sb0035 4 130 mtib1038

hétvége a szabadban

1983. február 26. - február utolsó hétvégén, szombaton ragyogó napsütés, kellemes, enyhe időjárás fogadta somogyban a kirándulókat és a nyaralók tulajdonosait: utóbbiak már a tavaszi nagytakarításra készülődtek a házaik körül. a balaton jegére viszont nem lehetett rámenni: a rianások miatt életveszélyes, ugyancsak veszélyes a velence-tavi jégréteg is. a korcsolyázók, a fakutyázók csak a part mentén, a strandok területén gyakorolták a jégen siklás tudományát, de néhányan távolabbra is merészkedtek. a tó az idén nem egyenletesen fagyott be, a széljárta nyílt vizeken többször felszakadt a jég. vékonyabb a jégréteg a nádasok között is, igen veszélyes a korcsolyázás a kikötőkben és a hajók utjain, ott ugyanis 6-7 méter mély a tómeder. ezt különösen az agárdon és a velencén korcsolyázók figyelmébe ajánlják. veszély nélkül csak a strandok területén, és a parti sávon mintegy 10 méter szélességben lehet sportolni. a veszélyre önkéntes rendőrök, halőrök figyelmeztetnek.

Gy

sopron környékén is kellemes volt az időjárás, és ezek hódoltak a tél örömeinek. a ragyogó napsütésben csak a déli órákban kezdődött kisebb olvadás. a rábaközt, a szigetközt és a hanság vidékét borító hőtömeg olvadásnak indult. a mosoni-dunaág artéri erdeiben a hó alól újból előbujt a hóvirág. /mti/

dáv/káp/cser/jgy/zsu er bc

13.31 260283 1346

-.-

sb0036 4 150 mtib1040

kommunista műszak a salgótarjáni ruhagyárban

1983. február 26. - hétszázán dolgoztak szombaton kommunista műszakban a salgótarjáni ruhagyár salgótarjáni, balassagyarmati jobbágyi és hollókői üzemében. a belföldre kerülő cikkeken kívül salgótarjában és jobbágyiban nszk-beli, holland, svéd megrendelésre női ruhákat varrtak, a hollókői üzemben készült kétrészes női sportruhákat pedig a szovjetunióba szállítják.

a dolgozók bérüket - százezer forintot - a magyar gyapjufonó- és szövőgyár leégett üzemének helyreállítására ajánlották fel. /mti/

csiz er bc

13.54 260283 0579

-.-

sb0037 4 130 mtib1041

havasi ferenc hazaérkezett algériából

1983. február 26. - szombaton hazaérkezett budapestre az algériai demokratikus és népi köztársaságból havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent abdelaziz kara, algéria budapesti nagykövete. /mti/

mné/er bc

13.57 260283 0356

Gy

-.-

sb0038 4 150 mtib1043

megkezdődtek a mezőgazdasági munkák

1983. február 25. - február második felében országszerte megkezdődtek és jó ütemben haladnak a mezőgazdasági munkák. a gazdaságokban némileg váratlan helyzetet teremtettek az erős fagyok, a mínusz 12-mínusz 16 fokos éjszakai lehülések és a sűrű havazás, a zordabb téli időjárást követő verőfényes időt viszont már mindenütt jól hasznosíthatták. az állami gazdaságok és a tsz-ek egyelőre kedvező helyzetben vannak, a hótakaró és a fagyott föld lehetővé teszi, hogy szántóföldi gépekkel terítsék, szórják szét az őszi kalászos gabona növekedését, fejlődését segítő műtrágyákat. a nagyobb olvadások, esőzések idején erre nincs lehetőség, ilyenkor helikopterek és repülőgépek terítik szét a talajerőpótló anyagot a földeken, ez a megoldás azonban viszonylag költségesebb, bár kétség kívül jobban haladnak vele. az ugynevezett fejtrágyázás számos gazdaságban befejezéshez közeledik. sokfelé most juttatják ki a földre az ugynevezett alaptrágyát ez lassabban bomlik le és hosszabb időn át táplálja a növényeket. így teljes körűvé válik a növények táplálása és egyúttal a tavasszal elvetett növényi kulturáknak is tartalékolják a talajban a hatóanyagokat.

az elmúlt hetekben sokfelé gondot okozott a műtrágya-ellátás, átmenetileg szűkös volt a vegyianyag-készlet. a megyei növényvédő állomások, illetve a kereskedelmi vállalatok kirendeltségei felmérték a gazdaságok készleteit, és ahová az elmúlt időszakban nem jutott műtrágya, soron kívüli szállításokkal biztosították a készletet. a központi irányítással sikerült gyorsítani a megszerezést, és így az üzemekben zavartalanul dolgozhatnak.

a szőlős- és gyümölcsöskertekben metszik a gyümölcsfákat, tőkét, ez a munka is országszerte jó ütemben halad. a kiskertekben szombaton sokan dolgoztak, a főváros környéki kertekben a gyümölcsfák koronáját alakították, és metszették a szőlőt. /mti/

jf/kö/mz bc

15.01 260283 1915

Gy

--

sb0039 4 180 mtib1044

Lottónyeremények

1983. február 26. - a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 8. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 127 fogadónak volt, nyereményük egyenként 75.408.- forint.

3 találatos 12 553 fogadónak volt, nyereményük egyenként 381.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 333 440, ezekre egyenként 18.- forintot fizetnek. /mti/

bc mz

15.02 260283 0488

--

sb0040 4 130 mtib1045

halálos baleset

1983. február 26. - száviccsa józsef 49 éves budapesti lakos szombaton csepelen a szentmiklósi uti kavicsbánya tavának jegére ment, s az a parttól távol beszakadt alatta. a szerencsétlen ember a vízbe fult, s a tűzoltóság buvárai találták meg. /mti/ jgy/jgy er bc

15.02 260283 0295

Gy

--

sb0041 4 170 mtib1046

téli tura

1983. február 26. - téli turán vettek részt szombaton a körmendi járás ifjugárdistái. a körmendi művelődési központban gyülekeztek a fiatalok, s onnan indultak több mint tíz kilométeres útra. a már hagyományos téli turán tíz állomáson bizonyították felkészültségüket, elméleti, gyakorlati tudásukat a csapatok. különböző játékos harci feladatokat oldottak meg, s ezekben közreműködtek a fegyveres erők képviselői is, akik egyúttal válaszoltak az ifjúságot leginkább foglalkoztató elméleti kérdésekre. /mti/
lér er bc

15.03 260283 0545

--

sb0042 4 160 mtib1047

a vándor sándor énekkari szemle szolnok megyei bemutatója

1983. február 26. - a vándor sándor országos kórusfesztivál szolnok megyei bemutatóját szombaton rendezték meg szolnokon a megyei művelődési központban. tizenöt felnőtt és ifjúsági kórus lépett a pódiumra. a bemutató kezdeteként a kórusfesztivál névadójának tiszteletére vándor: talán tudunk dalolni még című szerzeményét adták elő a résztvevő énekkarok közös produkcióban. ezt követően a hagyományok szerint több kórusból összeállított együttesek műsorait hallgathatta meg a szépszámú közönség. a programban hazai és külföldi munkásmozgalmi dalok - főként bárdos- és balázs-szerzemények -, valamint bartók és kodály művei, feldolgozásai szerepeltek. a zsűri ezúttal nem az egyes énekkarokat, hanem az általuk megszólaltatott zenei összeállításokat értékelte. a legjobb produkciók képviselik a megyét a májusi országos fesztiválon, amelyet négy helyszínen - budapesten, leninvárosban, szekszárdon és szombathelyen - bonyolítanak le. /mti/

laz/laz er bc

15.03 260283 1029

--

sb0043 4 160 mtib1048

staub ferenc tárlata tolnán

1983. február 26. - staub ferenc festőművész alkotásaiból nyílt tárlat szombaton a tolnai művelődési központban. az április végéig megtekinthető kiállításon a tolna megyei németkéren élő neves festőművésznek harminckét, vegyes technikával alkotott: plectoll, tempera, olajfestményét mutatják be. köztük dunántúli, duna-parti, erdélyi, adriai-tenger menti, jugoszláviai és olaszországi tájképek láthatók. /mti/
blb/er bc

15.05 260283 0464

--

sb0044 4 150 mtib1049

zárszámadás a hajduböszörményi béke tsz-ben /korom mihály/

1983. február 26. - zárszámadási küldöttgyűlést tartottak szombaton a hajduság egyik legdinamikusabban fejlődő közös gazdaságában, a hajduböszörményi béke termelőszövetkezetben. a tanácskozáson részt vett és felszólalt korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

a több mint 8000 hektáron gazdálkodó 1800 tag és alkalmazott szorgalmas munkájának eredményeképpen - miként bodnár lajos tsz-elnök beszámolójában kiemelte - sikeresen valósultak meg az 1982-re kitűzött célok.

a termelési érték 715 millió forintra emelkedett, a nyereség pedig csaknem 73 millió forint. nemcsak többet termeltek, hanem jobb volt a termékek, a termények minősége is. búzából 57, kukoricából 99, cukorrépából 522, zöldborsóból 65 mázsát takarítottak be hektáronként. az állattenyésztésben is a korábbinál jobban ügyeltek a gazdaságosságra: 18 százalékkal több tejet adtak el, mint a megelőző esztendőben, 15.000 hizót értékesítettek. a közös gazdaság feldolgozó üzemével és boltjaival jelentősen járult hozzá a legnagyobb hajdúváros ellátásához. a különböző ágazatokban a piaci kényszer hatására olyan munkák is előtérbe kerültek, amelyeket hosszabb ideje elhanyagoltak. ismét fejk a juhokat, a nyári hónapokban 100 ezer csirkét neveltek fel az üres hodályokban, s társulással létesített üzemükben 7000 tonna baromfit dolgoztak fel. a nagyüzem sokféle támogatását élvező háztáji gazdaságból 40 millió forint értékű árut forgalmaztak tavaly a közös gazdaságon keresztül.

Gy

beruházásainak megvalósítása mellett részt vállalt a béke tsz a városépítésben is: iskolát, óvodát hozott tető alá, most pedig brigádja építi a sportcsarnokot. /mti/
szü/er bc

15.06 260283 1762

sb0045 4 150 mtib1052

divatbemutató a tavaszi és nyári ujdonságokról

1983. február 26. - a hotel duna intercontinental báltermében szombaton megkezdődött a budapesti ruházati szövetkezetek és az okisz labor tavaszi és nyári divatujdonságainak bemutatósorozata, a jövő hét végéig - naponta többször - összesen 22 alkalommal vonultatják fel az ujdonságokat, az okisz labor tervezésében 120 női, 30 férfi és 20 gyermeköltözék készült.

az új alkotásokból kitűnik, hogy a fiatalok öltözékében ismét visszatér a miniszoknya, amelynek széle a térd fölött marad mintegy 20 centiméterrel, ám fontos kiegészítő kelléke a színes harisnya és a lapos sarku csizma vagy cipő. a fiataloknak a tiszta, erős és kontrasztos színeket ajánlják a tervezők, a nyár divatszínei a citrom- és narancssárga, a kék és a zöld, valamint a piros minden árnyalata, a férfiruháknál a mintás és az egyszínű anyagok kombinációja a divat, s a sportos öltözetet inkább a fiataloknak ajánlják.

a budapesti bemutatósorozatot követően a modellek nagy részét a vidéki nagyvárosokban is bemutatják. /mti/

sb/mné/ig bam
15.54 260283 1084

Gy

sb0046 4 150 mtib1053

a belkereskedelmi szállítási vállalat szocialista brigádvezetőinek tanácskozása

1983. február 26. - a lakosság szállítási megbízásainak és a kereskedelmi vállalatok, üzletek fuvarozási megrendeléseinek gyorsabb, gazdaságosabb és pontosabb teljesítésének szolgálatában jelölte meg az ideai tennivalókat a belkereskedelmi szállítási vállalat szocialista brigádvezetőinek tanácskozása, amelyet szombaton rendeztek meg budapesten.

a múlt évi versenyvállalások értékeléséből kitűnt, hogy a brigádok felajánlásaik legnagyobb részét túlteljesítették, egyebek között az üzemanyag-felhasználást nemcsak az előírt 4-5 százalékkal csökkentették, hanem ezen felül még csaknem 300 ezer liter benzint és más üzemanyagot takarítottak meg, örvendetesen csökkent a saját hibából eredő közúti balesetek száma, s közülük egy sem volt halálos kimenetelű.

a budapesti áruellátás szállítási feltételeinek javítására újabb kezdeményezéseket valósítanak meg, a kondorosi uti raktárüzemben megindítják a kísérletet a komplex kiszolgálásra, amely nemcsak a fuvarozást foglalja magában, hanem különböző kereskedelmi szolgáltatásokat, és gépjárművek, valamint más eszközök javítását is.

a vitában - amelyben a legtöbb megbízást adó fuvaroztató kereskedelmi vállalatok képviselői is részt vettek - sok szó esett azokról az együttműködési lehetőségekről, amelyekhez további segítséget kérnek a szállítók szocialista brigádjaitól, többek között közreműködésükkel kívánja megoldani a domusfáruház vállalat, hogy néhány gyárból közvetlenül szállítsák a butort a vásárlóknak, s az elemes, illetve az alkatrészekre bontott butorokat össze is szereljék. szélesítik a boy-szolgáltatásokat is. **┐ lakberendezési**

a tanácskozáson nagy hangsúlyt kapott, hogy a szocialista brigádokon belül növekedjenek az egyéni kezdeményezések, a felajánlásokban is csak a munkaköri köteleességeket meghaladó teljesítményeket veszik figyelembe, a többleteljesítményt pedig a gazdálkodás javulásának eredményével mérik és ennek arányában ismerik el anyagilag is. a tanácskozáson sokan felvetették, hogy a szocialista brigádokban erősíteni kell a kezdő, a fiatal szakemberek felkészítését, támogatását, hogy minél előbb teljes értékű tagjai legyenek a közösségnek. a legújabb felajánlásokból kitűnt, hogy továbbra is keresnek az üzemanyagtakarékosságra, a járművek javításában pedig új alkatrészek beszerzése helyett a régiek megújítható felújításának elvégzésére. /mti/

sb/mné/mz bam
16.15 260283 2457

Gy

sb0047 4 180 mtib1056

időjárásjelentés

1983. február 26.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

gyakran lesz erősen felhős az ég, és többfelé várható csapadék. eleinte kisebb havazás, majd egyre inkább eső valószínű. élénk, helyenként erős lesz a délies szél. a hőmérséklet kora délután 2 és 7 fok között alakul. /mti/

mz bam

17.36 260283 0396

--

sb0048 4 160 mtib1057 /felhasználható 19 óra után/

bemutató a józsef attila színházban

1983. február 26. - meghívott művészként operett főszerepében lépett színpadra törőcsik mari a régi nyár szombat esti bemutatóján a józsef attila színházban. lajtai lajos és békeffi istván még ma is népszerű slágereivel tüzdelt zenés játékot iglódi istván rendezte. törőcsik mari partnere kaló flórián, szerepbeli leánya szerencsi éva. a diszletet szlávik istván, a jelmezeket kemenes fanni tervezte, zenei vezető selmeczi györgy. /mti/

jgy/jgy/mz bam

17.38 260283 0505

--

Gy

sb0049 4 160 mtib1058 /felhasználható 19 óra után/

bemutató a radnóti miklós színpadon

1983. február 26. - darvas iván színművész dramatizált három franz kafka novellát, rendezésükben maga is részt vett, az egyikben szerepel is. hasonlatok címmel szombat este volt a bemutató a radnóti miklós színpadon. a fegyenctelepen, az átváltozás és a beszámoló az akadémiának című novellák a humánus és ellentétének a gondolatköréből építkező történetek.

darvas iván társrendezője gosztonyi jános. a radnóti színpad művészei közül baracsi ferenc, dobák lajos, gordon zsuzsa, herceg csilla, pákozdy jános, simon péter, thirring viola, wohlmuth istván és mások vesznek részt a játékban. a diszletet fehér miklós, a jelmezeket jánoskúti mártia tervezte. a táncokat a magyarországon élő desdunes milagros kubai balerina tanította be, maga is fellép. /mti/

jgy/jgy/mz bam

17.39 260283 0830

--

sb0050 4 150 mtib1059

a francia központi bank kormányzója budapesten

1983. február 26. - renaud de la geniere, a francia központi bank kormányzója timár mátyásnak, a magyar nemzeti bank elnökének meghívására február 22. és 26. között hazánkban tartózkodott.

a bankvezetők megbeszélést folytattak a két intézmény kapcsolatait érintő kérdésekről, tájékoztatták egymást a kölcsönös érdeklődésre számot tartó témakörökről, és véleményt cseréltek a nemzetközi pénzügyi helyzetről.

a francia vendéget fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese. renaud de la geniere tárgyalta hetényi istván pénzügyminiszterrel is. a francia központi bank kormányzója látogatást tett a dunavarsányi petőfi termelőszövetkezetben és fölkereste a magyar nemzeti bank heves megyei igazgatóságát.

renaud de la geniere szombaton elutazott budapestről. /mti/

mm/mz bam

17.43 260283 0867

--

Gy

sb0051 4 150 mtib1061

farsangi mulatságok

1983. február 26. - az országban ezen a hétvégén is sok helyen rendeztek vidám farsangi bálakat. bonyhádon szombaton a környék nyolc termelőszövetkezete - nyolc határra szóló - mulatságot csapott a vörösmarty Mihály művelődési központban. vidámságukra jó okot szolgáltatott az eredményes zárszámadások is. a termésből jutott a báli tombolanyerteseinek is, akik egyebek között három-három malaccal, báránnyal, egy-egy zsák búzával, kukoricával, napraforgóval gyarapíthatták a háztájit. a tolnai művelődési központban megnyílt új eszpresszót batyusbállal avatták fel. dombóvárott diákfarsangon vigadtak a fiatalok este tíz óráig a városi művelődési központban.

a szekszárdi önkiszolgáló étteremben az egy hónappal ezelőtti sikeren felbuzdulva megismételték a farsangi sváb-bált, amelyen mintegy 400 vendég roptá a nemzetiségek kedvelt táncait. a vas megyei nemzetiségi falvak népének szombathelyi sváb-báliján osztrák vendégek is részt vettek, s a műsorban soroksári együttes is fellépett. vas megye több mint ezer fiatalja is szombathelyen szórakozott ezen az estén a hagyományos ifjusági megyebálon. somogy megye gyógyszerészei a kaposvári Dorottya szállóban tartottak vidám farsangi mulatságot. balatonszárszón betyáros farsang részesei voltak a vendéglátó fogadó vendégei: üdvözlésként ostordurrogatással, a betyáros vacsora étlap kínálatából a rózsza sándor tál, a somogyi zsványpecsenye, s a bográcsgulyás volt a legkelendőbb.

kiünő hangulatban zárult szolnokon a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskola négynapos rendezvénysorozata. befejezésül „fordított napot”, tartottak, amikor a mókás korteshadjárat alapján megválasztott diákigazgató uralta a hatalmat az intézmény fölött. így azután minden a diákok kedvére történt, s az oktatók és a hallgatók tréfás vetélkedőkön mérték össze ügyességüket, tudásukat, ám este a hatalom jelképes kulcsának visszaszállásával lezárult és ismét helyére fordult a „fordított nap”,. /mti/

sb-sg/blb-káp-lér-laz/ig bam/mz bam

19.01 260283 2001

.-

Gp

sb0052 4 180 mtib1064

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. február 26.

sb0001 menetrendek ...
 sb0002 új lehetőségek
 sb0003 új betanulásban az otello
 sb0004 alkalom szüli a tolvajt
 sb0005 a hungagent Rt. idei tervei
 sb0006 pályázat ...
 sb0007 ajándék a viváriumak
 sb0008 kedden gépkocsi-nyereménybetétköny
 sb0009 kedden lottó tárgyú nyeremény
 sb0010 szécsény-haudlova
 sb0011 elriadtak a sárjáró madarak
 sb0012 kőszeg: költözik a könyvtár
 sb0013 új termékek a pápai ...
 sb0014 babitsné levele
 sb0015 45 millió tasak vetőmag /1. rész/
 sb0016 45 millió tasak vetőmag /2. rész/
 sb0017 kiadott borjak, hizók
 sb0018 az utinform jelenti
 sb0019 felsővezeték-szakadás
 sb0020 korcsolyapályák zalában
 sb0021 rekonstrukció a mecsektejnél
 sb0022 Len-muzeum
 sb0023 fészkek a balatoni süllőknek
 sb0024 vitorláshajó-kiállítás és vásár
 sb0025 kórushangverseny a fejér megyei ...
 sb0026 eszperantó-találkozó pécssett
 sb0027 tanácskozás a testi nevelésről
 sb0028 középiskolai kórustalálkozó
 sb0029 kései madárvendégek
 sb0030 időjárásjelentés
 sb0031 vaddisznókondák a homoki erdőben
 sb0032 békési gyermekzenekarok
 sb0033 hétvégi műszak a nádaratóknál
 sb0034 hétvége a szabadban
 sb0035 kommunista műszak
 sb0036 havasi Ferenc hazaérkezett
 sb0037 megkezdődött a mezőgazdasági ...
 sb0038 lottónyeremények
 sb0039 halálos baleset
 sb0040 téli túra
 /folyt.köv./ mz
 19.57 260283 1342

Gp

.-

bel

- 36 -

1983.02.26.

sb0053 4 180 mtib1065

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a vándor sándor énekkari ...
sb0042 staub ferenc tárlata tolnán
sb0043 zárszámadás a hajduböszörményi ...
sb0044 divatbemutató a tavaszi és ...
sb0045 a belkereskedelmi ...
sb0046 időjárásjelentés
sb0047 bemutató a józsef attila színházban
sb0048 bemutató a radnóti miklós színpadon
sb0049 a francia központi bank ...
sb0050 farsangi mulatságok
sb0051 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0052 tartalomjegyzék /2. rész/



készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: baconyi lászló
baumann lászló
- v é g e -

/mti/

mz bam

19.58 260283 0732

Gy

--

60.008/K

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1983. február 27.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

az állami bábszínház vendégjátéka

1983. február 27. - vasárnap svájcba utazott az állami bábszínház társulata, a társulat zürichben, baselben, schaffhausenben és zugban lép fel, majd lichtensteinben is előadja a diótörőt. /mti/

mm/ag/zsu bc
11.09 270283 0257

Gy

--